

számu város részére a kormányzó mellett miniszteri tanácsos és négy osztálytanácsosból álló tanácsot szervezett másodfokú tanácsként, melynek személyzete nagyobb az elsőfokú hatóság statusánál. Ilyképpen tehát Magyarország koronájának egy igen értékes gyöngye lett — de gyöngy, mert a gyöngy tudvalevőleg egészségtelen beteg állapotban alakulata és ez az Adria gyöngyének nevéül viseli.

Ma már akadnak és később talán még több politikai fog akaeni, kik méltányolni fogják báró Bánffy Dezső intencióját. Ezek között talán a jelenlegi miniszterelnök is, aki azelőtt azon időben, mint horvátországi bán vezényelt a fiumei rendőrség államosítására irányuló törekvéseit hathatón támogatta; de még ma is fennáll azon képtelen állapot, hogy egy és ugyanazon kikötőnek területe részint a fiumei, részint t. i. a Fiumara folyónál területe horvát rendőrség — tehát két rendőrség illetékessége alatt áll. Különbösen hisz Fiume ezidőig még a határrendőrség életbevitelét is meg tudta akadályozni, dacára az 1903. évi VIII. t.-c. 3. §-ában foglalt rendelkezéseknek.

— **Lipót napja.** A szomszéd Isztria ma ünnepli az osztrák birodalom védszentjének, Lipót hitvallónak a névnapját. Abbázia és a szigeteken mindenütt ünnepélyes ünnepségeket tartottak, melyen résztvettek a helyi hatóságok vezetői is. A nemzeti ünnep természetesen munkaszünettel is jár.

— **A városi színházról.** A Comunale-terület bérőállalata közli, hogy december 17-én *Zoncada Lajos és Severi Eliz* színdarabját társulata fog a városi színházban játszani. A repertoáron a következő előadások szerepelnek: *Marionett; Rügyakadás; A meztelen nő (Bataille); A szerelmes férj; A csavargó; A kalandor; A méregpór; A vihar; Andreine; Nincs elvámolni valója; A kísérlet; Dionizia; Fedora; A kis édes; A kaméliás lány; Keserű szerelem; Férj uram nyaral; Kesztelen szerelem; Két titkózó között; Nelly Rozer és Vájlunk el. Bérletárak a tizenhat előadásra: Beépítési díj a földszintre és a páholyokba 16 kor., Zsöllye I—III. sor a belépti díjot beleértve 38 kor., IV—X. sorok a belépti díjat együtt 32 kor. Páholyok a földszintre a belépti díjon kívül 110 kor., a félemeleten és a páholyokban 140 kor., II. sor 80 kor. Nyolc előadásra a bérletárak félannyiak.*

Az egyes előadásokra az árak a következők: belépti díj a földszintre és a páholyokba 1-20 K. Zsöllye I—III. sor a belépti díjon kívül 10 K. IV—X. sorok a belépti díjon kívül 12 K. Földszinti páholy a belépti díjon kívül 8 K. Félemelet és első sor belépti díjon kívül 10 kor., II. sor belépti díj nélkül 6 kor. Beépítési díj a karzatra 40 fillér, I. sor 60 fillér, II. sorok 40 fillér. A bérlet helyeiket november 26-ig jegyezhetik elő. Alon Attilio-terület a Corson levő divatkereskedésében. Az előadás december 2-án „A szerelmes lány” lesz.

— **Sürgős esküvő a haláloságon.** Bassich Mátyas pénzügyőri főmatröz hosszú éveken keresztül vadházasságban élt egy fiumei asszonnyal, akit csupán azért nem vehetett feleségül, mert a pénzügyőrségi szervezeti szabályok szerint a főmatröz még nem volt a házassághoz szükséges fizetési fokozatban. Az egymással jó egyetértésben élő pár egyre inkább áhította, hogy törvényesen egybekelhesse, hogy ily módon három gyermekük az apa nevével viselhesse. A múlt héten Bassich Mátyas súlyos beteg lett: vakbélgyulladását kapott és az orvosok mütét sem segített már rajta. A 43 éves ember felgyógyulását az orvosok sem bízták már s ekkor, hét nap múlva törvénytelen felesége *Wickenburg* gróf kormányzónál kihallgatáson jelentette meg. Könnyek közt panasolta el, hogy a főmatröz halálán van és sürgős intézkedésre van szükség, hogy gyermekei törvényesek legyenek. A kormányzó és neje rendkívül megajánlta a szegény asszonyt s

Wickenburg gróf telefonon felhívta *Lukács* László pénzügyminisztert, a ki a kormányzó közbenjárására nyomban, szóbeli uton megengedte, hogy Bassich főmatröz megesküdhessen az asszonnyal. Az engedély hétfőn délután félkettőkor érkezett le, egy órával később a pap Bassichot a halálos ágyán megeskette, délután négy órakor pedig a szerencsétlen főmatröz már halott volt. Most özvegye a nyugdíjogosultságért fog folyamodni s gyermekei törvényesítése érdekében is megteszi a lépéseket. Bassichot ma délután félháromkor a pénzügyőrök nagy részvétele mellett örök nyugalomra helyezték.

— **Egy gőzös járatváltozása.** Az Austro-Americana tengerhajózási társaság közli, hogy az „Alice” nevű kettős csavaru gőzöse f. é. december hó 9-én Newyork helyett Buenos-Ayresbe fog indulni.

— **Felrobbant sörösvég.** *Petrusich* Anna huszonhétéves sörgyári munkásnőit tegnap a Via Ciottában levő sörraktárban súlyos bal eset érte. Egy söröspalack a kezében szétrobbant és az üvegszilánkok balkezét az ütőernél átvágták.

— **A bőra.** A „Veletit” gőzös parancsnoka tegnap délután bejelentette a révhivatalnak, hogy Urinj közelében egy tutaj nagy veszélyben van. A révhivatal erre a „Vontató” tengerészeti hatósági gőzöst küldötte ki Uriniba, de ez már nem találta meg a tutajt.

A bőra miatt tegnap az Ungaro-Croata „Sirály” gőzöse nem mehetett Cirkvenicába. Ma reggel megérkezett a „Ravenna” gőzös is, mely a tengeren uralkodó bőra miatt egy nap késést szenvedett. A Cunard-Linie „Pannonia” gőzöse a nagy szélvihar következtében nem indulhatott el Triesztből.

— **Balesetek a Danubius-gyárban.** A Dreadnought építéséhez szükséges csuzdamunkálatoknál tegnap ismét két baleset történt. *Fábián* Márk 40 éves kőműves tegnap délelőtt a jobb lábán szenvedett súlyos zúzódásokat, estefelé pedig *Butovitch* József 14 éves fiu esett egy kocsi alá s jobb lábán súlyosan megsérült. Mindkettőt beállították a kórházba.

— **Leesett a negyedik emeletről.** *Urizio* Mariano cittanuovai 14 éves fiu tegnap délután a Via Ciotta 7. sz. alatt levő ház lépcsőjén áthajolt a korlátot s a negyedik emeletről a lépcsőházba esett. A zuhanás hallatára a lakók azonnal a fiu segítségére siettek, aki eszméletlenül, vértől borítva feküdt a közvezeten. A mentőállomásról oda hívták *Jelouscheg* dr. orvost, aki a fiut azonnal a kórházba vitette. A kórházban megejtett orvosi vizsgálat szerint a fiut koponyatörés és agyrázkodás érte s állapota igen súlyos.

— **Helyreigazítás.** Tegnap számunkban azt irtuk, hogy *Imre* József, *Bunics* Ferenc és *Glavak* János meglökték a velük szembe jövő *Ferluga* Jánost és *Hogar* Józsefet, akiknek ki akarták lopni az órájukat és pénztárcájukat. Most arról értesülünk, hogy épen megfordítva történt a dolog, mert *Ferluga* és *Hogar* voltak a támadók, akiket *Imre*, *Bunics* és *Glavak* elfogtak és átadták a rendőrségnek, amely a két zsebmetszőt letartóztatta.

— **A Kultura legújabb szama** ismét a szokott művészi kiállításban és bő tartalommal jelent meg. Tartalma:

Lakatos László: Kompromisszumok. Kosztolányi Dezső: Uj vers. Lux Terka: Ad acta. Szabó István: Napsütésben. Halmi Bódog: Nyugat felé. Amom Vilmos: Az idegasszony. Boros Ferenc: Firduszi könyvére. Bányai Károly: Gyermekkori bűnök. Falk Richárd: 5 korona. Györy Jenő: Péntek. Sziilági Dezső: Alkony. Berkes Imre: A Mária-énekekből. Gy. Kocsis László: Mara. Lakatos László: Szilági Dezső. Kaltenburg Emil K.: Kraus Károly. K. M.: Váradi Antal. B. I.: A pálfalvi szélmolnár. —a.: Hindi Szabó Kata. Hangay Sándor: Két kiállítás. A Bartha-szobor pályázat. Halmi Bódog: Hartmann Ernő, Büky György: A Vigszínház bemutatója: A papa. Munkácsy Sándor. A szerelem

gyermeke. Balassa Imre: Oedipusz-impresziók a cirkusból. B. I.: A princ.

Képek: Szalay Pál: Az élet alkonyán. Hindi Szabó Kata: Ónarckép. Hátfreskó. Szürke és barna. Fekvő nő. Rodin. Istók János: Bartha Miklós. Berkes Antal: Este felé.

— **Az Austro-Americana forgalma.** A Triesztben székelő Austro-Americana hajóstársaság kimutatása szerint 1911. január 1-étől szeptember végéig a társaság bevétele összesen 22,254.825 koronát tett ki, a múlt évi 21,269.147 koronával szemben, ami 985.678 korona emelkedést jelent. Az év első kilenc hónapjában a társaság hajói 1.077.015 tengeri mérföldet futottak be; 38,898 mérfölddel kevesebbet, mint az 1910. évben, amikor a befutott mérföldek száma 1,115,913 volt.

x **A Ceres dijkirás határideje meghosszabbítva.** Amint a Ceres-művek igazgató-ságától értesülünk, a 30.000 koronás Ceres-dijkirásra vonatkozó pályázatok beküldési határideje közkívánatra ez év december hó 1-ig lett meghosszabbítva. Jogában áll tehát azon vevőknek is, akik már egyszer beterveztették pályázatukat még több szalagot a határidő végéig beküldeni, amelynek minden 5 darabjért egy újabb sorsjegyszámot kapnak.

— **A kikötőből.** November 15. *Érkezett:* „Luciano Campisi” olasz gőzös Tuniszból 1800 tonna foszfáttal; „Palatzky” osztrák gőzös Galafzból 1200 tonna buza, 1000 zsák liszt és 1000 zsák korpával; „Jókai” magyar gőzös Velencéből 200 hordó festékekkel; „Ravenna” olasz gőzös Ravennából 400 zsák rizs, 1000 zsák raphia, 22 bál bőr, 200 zsák mag és 12 tonna szalmával.

Indult: „Virginia” osztrák gőzös Buenos Ayresba 1800 tonna cukor és 200 tonna fával; „Caboto” olasz gőzös Calcuttába 2000 láda kőolaj és 100 tonna fával; „Báthory” magyar gőzös Rouenba 1500 tonna fa, 180 tonna cukor, 110 tonna bab, 250 hordó kivonat és 30 tonna ásványvízzel; „Styria” osztrák Konstantinápolyba 100 tonna cukor, 50 tonna rizs és 100 láda üvegáruval; „Voturno” angol Hullba 420 tonna cukor, 120 tonna fa és 40 tonna magnessittel; „Cassiopea” osztrák gőzös Sebenicoba tüzösen.

Okos asszonyoknak és leányoknak.

Az okos nő szépítőszerei megválasztásában igen óvatos legyen! Elsősorban is vigyázzon a crème használatánál, nehogy késő vénségére arcának fonnyadásával, szépsége korai hervadásával fizessen ifjúkori könnyelműségéért.

Legújabbán Alexandre Dufour nagy hírű párisi vegyésznek hosszas kémiai és kozmetikai kísérletezések alapján sikerült egy oly arc-crème-t összeállítania, amely csupán az arcbőrre előnyös anyagokat tartalmaz.

A Grand Fayence-crème — ez az új crème neve — egyszeriben megszüntet minden szépséghibát, az arcbőrt mélyen széppé, vakítóan fehérré, bársonyosan puhává és fiatalos üdévé varázsolja.

Naponta Fayence-crème mel való masszázsa a legideálisabb szépségápolás; az arcbőr sohasem lesz ráncos a meglevő ráncok kisimulnak s az arc friss és ruganyos lesz.

A Fayence-crème mel való masszázsa a női szépséget állandósítja az arcráncosodást, petyhüdedést, szóval öregedést évtizedekre kitolja.

Grand Fayence-crème nappali használatra 3.—kor., éjjeli használatra 3.—kor. Hozzávaló a Grand Fayence-szappan 1.50 K. Városunkban mindenütt kapható.

Távirat ◀ Telefon

A képviselőház ülése.

BUDAPEST, nov. 15. A képviselőház mai ülésén *Náday* Lajos elnököl.

Bemutatja Alsófehér-vármegye feliratát a katonai javaslatok ellen s a választól jog mellett. A Ház a feliratot a kérvényi bizottsághoz utasítja.

A napirenden szereplő *véderőjavaslat* első szónoka

Mádi-Kovács János Justh-párti, aki úgy látja, hogy a horribilis katonai kiadások nem állanak arányban a nemzet teherviselési képességével. Különösen a haditengerészet fejlesztésére fordít az ország sokat s főként hiábavaló összegeket.

Lovdszy Márton közbeikt: Kulturális célra nem áldoznak semmit sem! Iskola kell az országnak nem hadihajó.

Mádi-Kovács János: Tiltakozik a katonai túlkövetelések ellen s követeli, hogy egy magyar arzenál állíttassék fel. Ily módon a nemzetnek legalább valami haszna lesz a hadsereg által. A javaslatot nem fogadja el.

Utána *Hazai* honvédelmi miniszter áll fel szólásra, hogy az eddig elhangzott beszédekre válaszoljon. Kéri az ellenzékét, ne gördítsen akadályokat a törvényjavaslat letárgyalása elé, mert más fontos törvényjavaslatok is várnak elintézésre s ez országos érdek. Tisztelettel viseltetik azon érvekkel szemben, melyek a magyar nemzeti hadseregnek felállítását célozzák, de erről csak akkor lehet szó, ha fokozatosan haladunk a kitűzött cél felé. A hadsereg mai állapotában csak fejlesztést kíván, mert a közös hadsereg intézménye a multban is bevált. Két teljesen külön hadsereg veszély idején nem szolgálhatja azt a célt, a melyet egy közös hadsereg elérhet. A közös hadsereg mai erős, szervezett és jól fegyverezett állapotában máris félgőzelmet jelent.

Valahányszor — mondotta a miniszter — katonai ügyeket tárgyal a Ház, sohasam tárgyi, hanem mindig politikai és közjogi vita folyik. Bizik a képviselők meggondoltságában, hogy a vitának mielőbb vége szakadjon. Ezután sorra cáfolja az elhangzott panaszokat s végül a katonai javaslatok elfogadását kéri.

A Ház ezután áttért az *interpellációkra*.

Polónyi Dezső a horvát bánnak 1910-ben kiadott s ma is érvényben levő rendelete ügyében interpellált, mely a magyar képviselők mentelmi jogára vonatkozik s a képviselőket mélyen sérti.

Sümei Vilmos a kissármási földgáz ügyében terjesztett elő interpellációt, melyre *Lakács* László pénzügyminiszter azonnal megnyugtató választ adott.

Lovdszy Mártonnak egy helyiérdekű interpellációja után az ülés véget ért.

A király karácsonya.

BÉCS, nov. 15. Megbízható forrásból nyert értesítés szerint a király a karácsonyi ünnepeket nem fogja Wallseeben tölteni, mint az előző években. *Ferenc Szalvátor* főherceg családja Bécsbe fog jönni s a karácsonyi ünnepeket a schönbrunni kastélyban fogják megtartani.

Felfüggesztett városi tanács.

DEBRECEN, nov. 15. Hunyadvármegye mai közgyűlésén szenzációs leleplezést tett *Ternovszky* Alajos debreceni pénzügyigazgató, aki elmondta, hogy Hajdudorogon évek óta nem hajtják be az adókat és így az adóhátralék több százezer koronára rug.

Az államkincstár ezért nagyon megkárosodik, mert sok adóhátralék el is évült. A

közgyűlés felháborodva vette tudomásul a hanyagságot és a főispán indítványára a község főjegyzője és bírja ellen büntvádi eljárást indított. Együttal az egész városi tanácsot felfüggesztették állásától.

Rákóczi birtokainak parcellázása.

BUDAPEST, nov. 15. II. *Rákóczi Ferenc* fejedelem egykori szatmármegyei birtokainak egy részét a jelenlegi tulajdonosok, a *Károlyi* grófok parcelláztatni fogják a megye földművesnépe között. Ez által a megyében uralkodó kivándorlást akarják csökkenteni.

Kardpárbaj.

BUDAPEST nov. 15. A Fodor-féle vívóteremben ma délelőtt súlyos feltételű kardpárbaj volt *Orosz* György kamarás huszárőrnagy és *Ruttkai* Tibor földbirtokos közt. A harmadik összecsapásánál az őrnagy súlyosan megsebesült. A párbaj oka családi összecsapás.

Vasuti katasztrófa.

BUDAPEST, nov. 25. Ma délelőtt a nyugati pályaudvar közvetlen közelében nagy vasuti katasztrófa történt. Reggel 9 óra 20 perckor kihaladt az állomásról a Bécs felé induló 114. számú személyvonat, amely a Herminauti átjárónál megállt, mert a szemafor tilos jelzést mutatott. Alig vesztegelt néhány percig, mikor egy teljes erővel haladó tehervonat hátulról beleszaladt. A heves összeütközés folytán a személyvonat 3 utolsó kocsija összetört és kigroított a vágányok közül. Ebben a kocsikban tót munkások voltak, akik közül tizennégyen súlyosan megsebesültek. A vizsgálatot megindították.

Elgázolt vasuti főnök.

TEMESVÁR, nov. 15. Egy közeli állomás főnöke vacsorára vendégül látta a szomszédját, *Darabos* Gézát a gyerői vasuti főnököt, aki hajtányon igyekezett hazafelé. Egy kanyarultnál későn vette észre a sebesen rohanó gyorsvonatot, amely halálra gázolta a szerencsétlent.

Gyanus haláleset.

ARAD, nov. 15. *Engel* Pál szállodájában napokkal ezelőtt lakást vett özvegy *Fülöp* Jánosné dugszdag budapesti magánzónó, akit halva találtak szobájában. A rendőrorvos, aki a hullán a küllerőszak nyomait fedezte fel, azon a véleményen van, hogy a halál már több nappal ezelőtt beállott. Azt hiszik, hogy *Fülöp*né rablógyilkosság áldozata.

A pozsonyi rablógyilkosság.

PÓZSONY, nov. 15. Özvegy *Némethné* és leánya gyilkosai után nemcsak Pozsonyban, hanem Bécsben is nyomoznak, sőt az is lehet, hogy a gyilkosok egy része Budapestre menekült. A gyilkosok közül eddig letartóztatták *Hiliány* Jánost és *Rapcsányi* Ignácot. A vizsgálóbíró mindkettőjüket kihallgatta, de vallomásuk között ellentmondások vannak.

Öngyilkos nagyiparos.

KOLOZSVÁR, nov. 15. Ma délelőtt öngyilkosságot követett el Kolozsvár egyik legtekintélyesebb nagyiparosa. Az életunt *Molnár* Károly, a Gál és Molnár kárpitoscég tulajdonosa. Ma a reggeli órákban az üzleti raktárba ment, egy matracot leterített a földre, álló tükröt tett maga elé s forgópisztolyával fejbe lőtte magát. Néhány percnyi kínlás után meghalt. *Molnár* asztmában szenvedett, ez, és neje betegsége vette el esztét a nagy tiszteletben álló iparosnak.

Az új hadtestparancsnokság. BÉCS, nov. 15. Biztos katonai forrásból hírlik, hogy a 17-ik hadtestparancsnokság letesítéséről szóló újabb hírek nem felelnek meg a valóságnak.

Elfogott rablógyilkos.

BÉCS, nov. 15. A siéveringi kőbányában hétfőn este két meztelen férfiholttestre bukkantak. A két embert, akik a kőbányán dolgozó munkásokkal haragban voltak, meggyilkolták és kirabolták.

A bécsi rendőrség a gyilkosok ma délelőtt *Huber* Ferenc magyar ember személyében letartóztatta, aki Magyarországon is követett el rablógyilkosságot s legutóbb a fegyházból szabadult ki.

Sziczinsky szökése.

STANISLAU, nov. 15. Tegnap este *Waida* gimnáziumi tanítót letartóztatták, mert az a gyanu ellene, hogy Sziczynski gyilkosságának előkészítésében része volt. További letartóztatások várhatók.

Vuics nagykövet betegsége.

BELGRÁD, nov. 15. A „Stampa” jelentése szerint *Vuic* dr. római szerb nagykövete szélhűdés érte és súlyos betegen fekszik nagykövetségi lakásán.

Sienkiewicz balesete.

SZENTPÉTERVÁR, nov. 15. *Sienkiewicz* író balesetéről elterjedt hírek kissé túlzottak. A nagy írónak a homlokát csupán egy söré horzsolta. A sérülés jelentéktelen.

A kancellár légi utja.

BERLIN, nov. 15. *Bethmann-Hollweg* német birodalmi kancellár tegnap nejevel és 15 magasrangú állami tisztviselővel *Johanisthal*ban felszállt a „Schwaben” kormányozható léghajóval s hosszabb utat tett a levegőben.

Curiené pöre.

PÁRIS, nov. 15. A Langevin-Gurie perében a két leghiresebb párisi ügyvéd vállalta a védelmet. Curiené védője *Mullerand*, Langevin tanára pedig *Poincaré* lesz.

Ítélet Lujza hercegnő perében.

BRÜSSZEL, nov. 15. Tegnap hirdették ki az ítéletet *Kóburg Lujza* hercegnőnek örökségi perében. A hercegnő az apai hagyatékából 20 milliót követelt. A hercegnőt ezzel a követeléssel elutasították.

Ellenben a *Niederfullbach*-féle család alapítványt törvénytelennek nyilvánították és megsemmisítették. Ennek az alapítványnak a vagyona tehát, *Lipót* király hagyatékára visszakerül és három leányának az örökségéhez tartozik. Csupán ebben az egy pontban volt sikere *Lujza* hercegnőnek.

Gyermekek a romok alatt.

TURIN, nov. 15. Cadolában tegnap öt gyermekre egy leégett ház fala rázuhant. Négy gyermek meghalt, az ötödik súlyosan megsebesült.

Földrengés Oroszországban.

SZENTPÉTERVÁR, nov. 15. Wjernyben tegnap rövid és heves földrengés volt. Két ház összeomlott s tizenhét embert maga alá temetett. Mindnyájan meghaltak.

Egy teljes hálószoba butor berendezés azonnal eladó. Cim Róth Sándor Via Giuseppe Giusti 2. sz. földszint.

A feleséggyilkos milliósos.

LONDON, nov. 15. A lapokhoz New-Yorkból érkezett hír szerint a halálra ítélt Clay Henrik feleséggyilkos milliósos kegyelmi kérvényét Taft elnök elvetette. A gyilkost e hó 24-én fogják kivégezni.

Az olasz-török háború.

Tripolisz bombázás előtt.

KONSTANTINÁPOLY, nov. 15. Az „Ik-ik” jelenti: *Nesad*, a török csapatok parancsnoka Tripoliszban felhívja az ott lakó népeket, hogy a várost hagyják el, mert nem vállal felelősséget a bombázás következményeiért.

Az aegai tengeri akció.

LONDON, nov. 15. Egy konstantinápolyi távirat szerint Olaszország a török vizeken folytatandó tengeri ütközet előtt még egy ultimátumot intéz Törökországhoz, melyben Tripolisz annektálásának elismerését követeli.

Olasz hadikészülődések.

MILANO, nov. 15. Tegnap a 37 gyalogezred Alexandriából és a 50 gyalogezred Turinből Tripoliszba indultak. Az 1887. és 1888. évi hadosztályokat nem Afrika részére hívták fegyver alá, hanem, hogy török területen partraszállhassanak. A nápolyi tüzérségi arzenálban éjjel-nappal lázasan dolgoznak. Ezernyi vasládát készítenek, amelyekben az olasz csapatok részére az előnyomulással vizet fognak szállítani.

Az angol királyi pár üdvözlése.

KONSTANTINÁPOLY, nov. 15. A szultán fia, Ziah Eddin effendi, a főudvarmester, a főszertartásmester, egy udvari titkár és egy őrnagyból álló küldöttség élén Egyiptomba ment, hogy az indiába utazó angol királyi párt üdvözlöjék.

Törökország pénzügyei.

KONSTANTINÁPOLY, nov. 15. A pénzügyminiszter a jövő évi költségvetés benyújtása után lemond állásáról. A költségvetés három és fél millió font deficitet mutat fel. A nagyvezér odatörekszik, hogy a deficitet egy millióra leszállítsa.

Mindennemű kézimunka,



valamint előnyomások, és elszedett himzések, ugyancsak női dísz tárgyak és női fejdiszkekői óriási választék.

Kérem áruim megtekintését minden vételkényszer nélkül. WEISZ és TARSA, FIUME, VIA ADAMICH (Európa-szállóép.)

Nullás liszt
kilogrammonként 38 fillérért kapható
Deposito Farine (lisztraktár)
Viale Deák 38. sz.

Bátorkodom a n. é. közönséggel tudatni, hogy a jóhírnevű

„Hungária” szállót

(Fiume, Viale Deák) a hozzátartozó vendéglővel együtt átvettem.

Saját termésű magyar borok, izletes konyha és olcsó nappali és hónapos szobák állnak t. vendégeim rendelkezésére. Szíves pártfogást kér

Pusnik F. vendéglős.

Havi penzió szobával együtt olcsó áron.

Uj úri- és női fodrászterem

nyílt meg a Deák-Corso 14. sz. alatt, hol hölgyek részére külön terem van. Ondoláció s mindenféle más hajmunka a legjobban, legfinomabb kivitelben készítettik el. A m. t. hölgyek kényelmére ügyes fodrásznőt hához is küldök. — Többszörösen kitüntetve munkáimért Budapesten, Bécsett, Londonban és Párisban.

Tisztelettel
Szuvajcsits János

úri és női fodrász.
Eddig az „Adria”-palotabeli fodrászteremben

Kávéház megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a Via del Pomerio 26. sz. alatt (a volt Balaton helyiségében) „Riviera kávéházamat” megnyitottam. Mindenféle szórakoztató eszközök, bel- és külföldi lapok és első minőségű kávéházi italok állnak a n. é. közönség rendelkezésére.

Minél számosabb látogatást kér

Konrád Ferencz

a „Mercur” kávéház volt tulajdonosa.

Csinosan butorozott szoba

külön bejárattal, 24 koronáért havonta, kiadó. Salita Calvario 22.

Kitünő Singer-varrógép

alig használt, 100 koronáért azonnal eladó. Cim a kiadóban.

ZARA
De la Ville szálló
Teljesen új modern kényelemmel berendezett szálló villanyvilágítással, fürdővel stb. Kereskedelmi utazók...
Elsőrendű vendéglő kitünő konyhával.

Mosó és tisztító intézet

Via M. Buonarroti 10.

Minden e szakba vágó munkát leszállított áron a legpontosabban végez.

A mosás és vasalás csak kézi erővel történik, tehát nincs ruharongálódás.

Szíveskedjék állításaimról meggyőződni. A ruhákért hához küldök!

Telefon 11-41.

Sámson Antal.

Tanuló leányok felvétetnek.

Figyelem
MORGENSTERN VIKTORIA
FIUME, Via della Torre 1.
(volt Via Molo 2.)
Első Fiumei Fűzőszalon.
Saját gyártmányu új modellek 4 K-tól 200 K-ig. Mérték utáni fűzők és javítások 24 óra alatt eszközöltenek.
Morgenstern Viktoria
Első Fiume. Fűző Szalon.

WELLMANN TESTVÉREK
VAS- ÉS FÉMÁRUKERESKEDÉSE

Via del Pozzo 2. - FIUME - Via del Pozzo 2.

Állandó nagy raktár rúdvasban, lemezekben, épület- és bútortvasalási eszközökben, szerszámokban és mindenemű konyhafelszerelési tárgyokban.

Szolid kiszolgálás. Olcsó árak.

Uj cselédközvetítő

iroda nyílt meg az Andrassy-utca és Remai-utca 4. számú ház sarkán.

Szíves megbízásokat kér

Telef. 12-69.

Bratusa Károly.

TANTAL-LÁMPA

A legjobb fémszálas izzólámpa. :: Árammegtakarítás kb. 60 % :: Fehér fényvel ég. :: Rázkódásoknak ellenáll. :: Égési óráinak száma meghaladja bármely izzólámpáét. :: Minden helyzetben, tehát fölfelé állóan, ferdén, oldalt egyformán, kifogástalanul ég. :: Olcsóbb :: a többi fémszálas izzólámpánál. :: Nagyobb rendeléseknél magas engedmény. ::

MAGYAR SIEMENS-SCHUCKERT-MŰVEK
Budapest, VI., Teréz-körut 36.





CERES-DIJ-KIÍRÁS K 30.000.—

Közkívánatra a végső határnap a pályázatok beküldésére vonatkozólag **december hó 1-ig meghosszabbított!**

Természetesen jogában áll mindazon igen tisztelt vevőknek, aki már egyszer pályázatát betérjesztette, a meghosszabbított határidőig újabb szalagokat beküldeni, amelynek minden 5 darabjéért egy újabb sorsjegyszámot kap.



„Mercur” könyvnyomdai műintézet

FIUME

Via Operai 12.



Telefon sz. 932.

Rönyvnyomdai munkák elsőrendű előállításban.

Magyar könyvnyomda.

Árajánlattel vidékre is készséggel szolgál.

Tulajdonos Chilko József

Varieté-Hôtel Susák.

Esténként elsőrendű varieté-előadások.

Kezdeté 9^{1/2} órakor.

Beléptidij 1 korona.



Az első
köhögési
rohám után
keresse fel
a
Cinema
Parigi
Buffet.

:: Csillapító és balzsamos ::
Caramel-Malzextract
egyike ama sok különleges-
ségnek, melynek elsőbbségét
élvezi a
Cinema Parigi Buffet.

Értesítés.

Van szerencsém a t. közönség b. tudomására adni, hogy a Via delle Pile 2. számú házban a Grand kávéház mögött a

Dreher éttermet

Értettem. Elsőrangú konyha, kitűnő magyar és dalmát borok. Dreher-féle világos és barna sör. Jutányos áruk, figyelmes és pontos kiszolgálás. Éjjel 2 óráig nyitva. Havi előfizetések 48 és 56 K. Minden pénteken halvacSORA. Konyhámért a budapesti 1896-iki milleniumi kiállításán dícsérő oklevéllel kitüntetve.

Tisztelettel

STÖHR KÁROLY

vendéglős.

Nem kell többé szahónál mértéket venni. **A legszebb**

kész férfiruhák kaphatók legolcsóbban csakis az

„Angol király“-hoz

cimzett ruhatüzletben:

Fiume, Via del Lido 6. és

Via del Molo 2. szám alatt.

Dus választék valódi angol szövetekből készült ruhákban.

:: Mérték szerinti ::

megrendelések felvételnek.

SCHÖN I. :: Szépség és hajápolási terme :: SCHÖN I.

Via Garibaldi 12, II. em.

A legújabb módszer szerint arc- kéz- láb-ápolás (manicur, pedicur) villanyos arcmasszázs (vibrations massage) szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, tyukszemvágás stb. Diszfésülések elvállaltatnak. Fésülések és hajmosások a rendelő lakásában is elvégeztetnek.

Telefon 4-30



A leggazdaságosabb és állandó meleget tartó kályha (Dauerbrandofen) a

Meteor kályha

köszén- és kokszfűtésre berendezve.

Egyedüli lerakat:

WURZER JÁNOS, FIUME,
Gradinata del Sasso Bianco 3.

Kívánatra képes árjegyzék küldeték.